



**ΔΗΜΟΣ ΑΙΓΙΝΑΣ**  
**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΡΙΗΜΕΡΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ**

**26-1-1828**

**Ημέρα Ορκωμοσίας του Πρώτου Κυβερνήτη  
της Νεότερης Ελλάδας  
Ιωάννη Καποδίστρια**



**Δημόσια Εορτή Τοπικής Σημασίας**

**25 - 26 - 27**  
**Ιανουαρίου 2013**

Αίγινα 2 Ιανουαρίου 2013

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

Σας προσκαλούμε να τιμήσετε με την παρουσία σας τις εκδηλώσεις που οργανώνει ο Δήμος μας, σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα, στις 25-26-27 Ιανουαρίου 2013, για την Επέτειο άφιξης -ορκωμοσίας του Ιωάννη Καποδίστρια στην Αίγινα (26/1/1828).

Εφέτος καθιερώθηκε η 26η Ιανουαρίου ως Δημόσια εορτή τοπικής Σημασίας, όπως ορίσθηκε με το υπ' αριθμ. 7/30 -1-2012 Προεδρικό Διάταγμα.

Οι εκδηλώσεις περιλαμβάνουν γενικό σημαιοστολισμό σε όλο το Δήμο από την 8η πρωινή μέχρι τη δύση του ηλίου της ημέρας της εορτής και φωταγώγηση του δημοτικού καταστήματος και λοιπών δημόσιων κτηρίων, από τη δύση του ηλίου της ημέρας της εορτής μέχρι τις πρωινές ώρες της επομένης.

Ο Δήμαρχος  
Θεοδόσιος Γ. Σακκιώτης

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΑΦΙΞΗΣ - ΟΡΚΩΜΟΣΙΑΣ  
ΣΤΗΝ ΑΙΓΙΝΑ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ  
ΑΙΓΙΝΑ 25 , 26, 27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013**

**ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013**

17:00 Αίθουσα κινηματοθέατρου ΤΙΤΙΝΑ

Παρουσίαση του βιβλίου: «ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ- Αίγινα, "Μεγάλη Εκκλησία"- Καποδίστριας-Αρχή Νεοελληνικού Κράτους», του Αιδεσιμολογιωτάτου Πρωτοπρεσβυτέρου πατρός Εμμανουήλ Γιαννούλη, με εισηγητές, τους κ.κ. Διονύσιο Καλαμάκη, Αν. Καθηγητή Εθνικού & Καποδιστριακού Παν/μίου Αθηνών και Ανδρέα Κούκο, Καθηγητή Σχολής Εθνικής Αμύνης -Ταξ/χο ε.α. Πρόεδρο Εταιρείας Μελέτης Έργου Ιωάννη Καποδίστρια.

**ΣΑΒΒΑΤΟ 26 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013**

10:00 Μητρόπολη Αίγινας: Δοξολογία για την επέτειο άφιξης - ορκωμοσίας του πρώτου Κυβερνήτη της Ελλάδας Ιωάννη Καποδίστρια στην Αίγινα (26-1-1828).

10:45 Μνημείο Ιωάννη Καποδίστρια (Παναγίτσα)

Επιμνημόσυνη Δέηση, κατάθεση στεφάνων, Εθνικός Ύμνος

Μετά το πέρας της τελετής κατάθεσης στεφάνων, θα πραγματοποιηθεί ξενάγηση στα Καποδιστριακά κτήρια.

Κατά την ξενάγηση στο Καποδιστριακό Κυβερνείο θα παρουσιαστεί απόσπασμα από το έργο του Ν. Καζαντζάκη " Ι. Καποδίστριας" : Θα διαβάσουν οι ηθοποιοί, Ρένος Χαραλαμπίδης και Βασίλης Βασιλάκης, σε μορφή θεατρικού αναλογίου.  
Συμμετέχουν: Τριδα Βασιλάκη (φλάουτο), Νικολέτα Βερώνη (βιολί).

18.00 Μητροπολιτικός Ναός Αίγινας: Ομιλία του Εφημερίου του Ναού με θέμα: "Ιστορικά αντικείμενα του Μητροπολιτικού Ναού της Αίγινας και πρόσωπα που συνδέονται με την Καποδιστριακή περίοδο".

## ΚΥΡΙΑΚΗ 27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013

---

10:00 Αγώνες δρόμου σε δημόσια οδό με την επωνυμία "Ιωάννης Καποδίστριας"  
Σημείο εκκίνησης το μνημείο Ι. Καποδίστρια δίπλα από την εκκλησία της Παναγίτσας.

11:00 Αίθουσα εκδηλώσεων 1ου Δημοτικού Σχολείου Αίγινας: Ημερίδα με εισηγητές τους κ.κ.

-Ανδρέα Κούκο, Νομικό – Καθηγητή Σχολής Εθνικής Αρμύνης -Ταξ/χο ε.α. Πρόεδρο Εταιρείας Μελέτης Έργου Ιωάννη Καποδίστρια, με θέμα: "Η συμβολή της στρατηγικής του Ιωάννη Καποδίστρια για την Ελληνική Επανάσταση και την ίδρυση του Ελληνικού Κράτους"

-Παναγιώτη Πασπαλιάρη, Ιστορικό , με θέμα: " Οι ενέργειες του Ιωάννη Καποδίστρια για τη σωτηρία της Γαλλίας ( 1814-1818)- Μια ξεχασμένη ιστορία".

-Κώστα Μιχ. Σταμάτη, Ναύαρχο Λ.Σ.-Ιστορικό- Λογοτέχνη, με θέμα: "Ιωάννης Καποδίστριας - Από την Αγκόνα στην Αίγινα".

Πριν την έναρξη της ημερίδας θα πραγματοποιηθεί απονομή τιμητικής πλακέτας στον κ. Σώζοντα Βελιώτη για την συμβολή του στην ανάδειξη της Καποδιστριακής περιόδου στην Αίγινα.

Στις εορταστικές εκδηλώσεις συμμετέχει ο Μουσικός Σύλλογος Αίγινας ( ΜΟΥ.Σ.Α )



ΔΗΜΟΣ ΑΙΓΙΝΑΣ





Αίγινα  
πρὸς τὸ Πρωτεῖον ἡσά

ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ.

Πρὸς τὸ Πανελλήνιον.

Αἴγινη, 31 μαρτίου 1828.

Ἀφ' ὅτου τὴν ἡγεσίαν τῆς πολιτείας παρέλαβον, καθ' ἐκάστην λαμβάνω παρὰ τῶν ἐπαρχιῶν τῆς τε Πελοποννήσου καὶ τῶν ἑλληνικῶν νήσων καταπειγούσας αἰτήσεις περὶ μεταρρυθμίσεως τῆς ἐσωτερικῆς διοικήσεως, καὶ πάντες φαίνονται ἐπιμέμνητοι δημοφύχως ἵνα ἐγχειρισθῇ καὶ συγκεντρωθῇ ἡ ἐπιτελεστικὴ ἐξουσία εἰς διοικητὰς ἄλλοις πρὸν τὰς αὐτῶν διοικηθισομένων ἐπαρχιῶν ἢ νήσων.

Ἐπεὶ οὖν ἀπὸ τῆς Πανελληνίου ὑπογραμμῆν τινὰ περὶ τοῦ